

# ЗАУГОД

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 10 (2772) | Воскресенье, 24 января 1954 года | Цена 15 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ПРОПАГАНДА — ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Политика Коммунистической партии Советского Союза опирается на знание законов развития истории общества. Изучение основ марксизма-ленинизма, повышение политической подготовки коммунистов и беспартийных масс является одним из условий усиления их общественной деятельности.

Партийная пропаганда — дело большой важности, она требует постоянного внимания и руководства со стороны первичных партийных организаций. Партийная пропаганда не терпит формализма, делического подхода, равнодушия. Важнейшая обязанность каждой партийной организации, секретаря партбюро — повседневно заниматься вопросами пропаганды марксистско-ленинской теории, вникать в содержание работы кружков и политшкол, добиваться, чтобы все коммунисты настойчиво повышали свой идеино-политический уровень.

Партийные организации нашего города проделали большую работу по организации учебы коммунистов. В этом году в сети партийного просвещения создано около 150 кружков и политшкол. При комплектовании кружков большинство парторганизаций соблюдало принцип добровольности. Более тщательно подобраны пропагандистские кадры. Сейчас в сети партийного просвещения работает свыше 50 пропагандистов, имеющих высшее образование. Значительно возрос интерес коммунистов и беспартийных к изучению основ марксизма-ленинизма.

Однако в работе системы партийного просвещения имеются еще серьезные недостатки. Отдельные партийные организации ослабили внимание к вопросам учебы коммунистов. Руководство деятельности кружков и политшкол они сводят к учету присутствующих и отсутствующих на занятиях, случайному вмешательству в работу пропагандистов, забывая о главном — идеином содержании занятий. В результате в отдельных кружках и политшколах занятия проходят на низком уровне. Некоторые пропагандисты допускают грубые теоретические ошибки, проводят занятия в отрыве от конкретной исторической обстановки и задач коммунистического строительства, не показывают преобразующей и руководящей роли нашей партии.

Пропагандист кружка по изу-

чению истории партии повышенного типа тов. Егорбельников (парторганизация шахты «Капитальная-1») при объяснении материала неправильно показал роль Плеханова и группы «Освобождения труда» в распространении марксизма в России. Пропагандист т. Лобыкин (парторганизация ПТУ) перепутал легальных марксистов с экономистами.

Допущение ошибок отдельными пропагандистами следует объяснить тем, что они плохо готовятся к занятиям, не используют труды классиков марксизма-ленинизма. Нередко бывают случаи, когда пропагандисты вместо рассказа темы прибегают к чтению материала по брошюрам, чем понижают качество и идеиный уровень занятий.

В большинстве кружков и политшкол все еще остается низкой явка слушателей на занятия. В парторганизациях шахт «Капитальная-1», «Шуштальская», станции Кандалакша (секретаря тт. Кольштин, Алдохин, Беляев) и других на занятиях присутствует 65—75 процентов коммунистов. И все-таки партийные бюро и их секретари мирятся с таким положением, не принимают необходимых мер к повышению посещаемости в кружках и политшколах.

Крупным недостатком по прежнему является недооценка учебы руководящих кадров. Отдельные руководители плохо работают над повышением своего идеино-политического и общеобразовательного уровня.

Серьезным упущением партийных организаций является то, что они забывают о конкретном руководстве партийным просвещением. На заседаниях бюро и собраниях парторганизаций не за слушиваются отчеты пропагандистов о их работе, а также коммунистов, которые не посещают занятия.

Обязанность партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы улучшить руководство партийным просвещением, сделать его конкретным и более живым, отвечающим задачам идеино-теоретической подготовки коммунистов, смело и решительно устранять недостатки в работе кружков и политшкол, повседневно осуществлять контроль за работой пропагандистов, добиваться творческого усвоения членами и кандидатами партии существа революционной теории.

### К сведению депутатов городского Совета

26 января 1954 года, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина состоится 11-я сессия Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об итогах работы школ за 1-е полугодие 1953—1954 учебного года.

(Докладчик — заведующий отделом народного образования т. Царева).

Исполнком.

30 лет без Ленина — по ленинскому пути

## \* Торжественно-траурное заседание в Большом театре Союза ССР

Без Ленина по ленинскому пути твердо и уверенно идет советский народ. Под руководством Коммунистической партии, на основе бессмертного учения гениального Ленина, он первым в истории создал новый общественный строй — социализм и осуществлял постепенный переход к заветной мечте человечества — коммунизму.

Народы страны социализма отмечают 30-летие со дня кончины гениального основателя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства В. И. Ленина в обстановке дальнейшего подъема политической и трудовой активности масс. Достигнуты новые успехи в экономическом и культурном развитии, неуклонно повышается материальное благосостояние советских людей. Все прочнее дружба народов ССР,

все выше международный авторитет Советского Союза.

21 января. Приспущен флаг с черной каймой на улицах столицы, увиты крепом стяги на здании Большого театра Союза ССР, где ежегодно происходит торжественно-траурное заседание, посвященное памяти великого учителя.

На торжественно-траурное заседание ЦК КПСС, МК и МГК КПСС, Президиумов Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии пришли старейшие члены КПСС, пришли передовики производства, депутаты, министры, партийные, советские и профсоюзные работники, деятели науки и культуры.

Живыми цветами убран огром-

ный портрет Владимира Ильича, установленный в глубине сцены. По обеим сторонам — даты «1924—1954». Недвижим почетный караул. Над сценой золотом начертаны слова, ставшие боевым девизом советских людей, — «Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии,— вперед, к торжеству коммунизма!».

18 часов 50 минут. В президиуме появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Караганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, П. К. Пономаренко, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. Собравшиеся встречают их стоя, приветствуя горячими, продолжительными аплодисментами.

Торжественно-траурное заседание открывает первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

### Речь тов. Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи!

30 лет прошло с того дня, когда перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина, нашего великого вождя и учителя, гениального теоретика, мыслителя и организатора революции.

Ленин создал нашу великую Коммунистическую партию, неразрывными узами связанную с народом, закалил и отстоял ее в упорной борьбе с многочисленными врагами.

Ленин возглавил величайшую революцию, которая повернула развитие человеческого общества на новый, социалистический путь. Ленин основал первое в истории человечества государство рабочих и крестьян — Советское государство, отстоял это государство в самую трудную пору его развития, когда оно, еще молодое и неокрепшее, сражалось в огненном кольце против многочисленных внешних и внутренних врагов.

Ленин вывел советскую страну на широкую светлую дорогу созидания социалистического общества. Немеркующий в веках гений

Ленина открыл пути перехода к коммунизму в нашей стране.

Ленин провозгласил политику мира между народами и положил ее в основу внешнеполитической линии Советского государства. Ленин обосновал возможность мирного сосуществования двух различных экономических систем. Этими важнейшими указаниями Ленина неизменно руководствуется наша партия и Советское государство. Ленин — это знамя мира и дружбы между народами всех стран!

Вся жизнь В. И. Ленина была посвящена народу. Все свои исполнительские силы, светлый гений, железную, несгибаемую волю Ленин отдал борьбе за освобождение трудящихся от капиталистического рабства.

Верная ленинским заветам Коммунистическая партия Советского Союза привела народы нашей Родины к победе социализма.

Руководствуясь учением великого Ленина, наша партия постоянно укрепляет Советское государство, нерушимый союз рабочих и

крестьян, дружбу народов нашей Родины, проявляет неустанный заботу о дальнейшем расцвете экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

Ленинизм стал всепобеждающим учением о строительстве нового мира. Образ Ленина живет в сердцах и сознании трудящихся во всех странах, вдохновляет их на борьбу за мир, демократию и социализм.

В веках будет жить великое учение марксизма-ленинизма, могучий источник наших побед!

Живет и процветает дело великого Ленина. Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к полной победе коммунизма.

Прошу почтить светлую память Владимира Ильича Ленина вставанием. (Все встают).

Товарищи!

Торжественно-траурное заседание, посвященное 30-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, объявляю открытым.

в настоящее время важнейшей составной частью программы коммунистического строительства.

Советский народ уверен в коммунизму по пути, начертанному бессмертным Лениным. Выполняя его заветы, Коммунистическая партия неустанно проводит в жизнь великий ленинский принцип о прочном союзе рабочего класса с трудящимся крестьянством. Осуществляется ленинско-сталинская национальная политика, крепнет многонациональное советское государство. Пример содружества наций в нашей стране оказывает могучее, неотразимое воздействие на сознание народов всего мира.

Коммунистическая партия — партия нового типа, созданная и воспитованная Лениным, за свою полувековую историческую деятельность заслужила полное доверие народа. Под руководством Центрального Комитета партии, авторитетного и мудрого коллектива руководителей, учеников и соратников Ленина и Сталина, Коммунистическая партия твердо и уверенно, опираясь на дружную поддержку всего советского народа, решает гигантские задачи коммунистического строительства.

Бурными аплодисментами отвечают собравшиеся на здравицу тов. Поспелова в честь славной Коммунистической партии Советского Союза, в честь великого советского народа, в честь ленинизма.

Участники торжественно-траурного заседания стоя исполняют партийный гимн. Под сводами зала звучит величавая и могучая мелодия «Интернационала».

(ТАСС).

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

## Об утверждении состава Избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей

На основании статей 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить избирательную комиссию РСФСР по выборам в Совет Национальностей в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Избирательной комиссии Соловьев Леонид Николаевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов,

Заместитель Председателя Избирательной комиссии Рапохин Алексей Архипович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Секретарь Избирательной комиссии Сторожев Яков Васильевич — от Профессионального союза работников культуры.

Члены Избирательной комиссии:

Бойцов Иван Павлович — от Ставропольской коммунистической организации,

Соловьев-Седой Василий Павлович — от Ленинградского отделения Союза советских композиторов СССР,

Паналов Омар — от колхозников колхоза имени Сталина Гунибского района Дагестанской АССР,

Бадин Степан Никифорович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Скрябин Константин Иванович — от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР,

Валидов Ибрагим Гильманович — от профессорско-преподавательского состава и студентов Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина),

Рахимов Асгар Басырович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих котлов бурения № 2 треста «Туймазабурнефть» Башкирской АССР,

Кардапольцев Аркадий Александрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ижевского машиностроительного завода Удмуртской АССР,

Домбровская Юлия Фоминична — от профессорско-преподавательского состава и студентов 1-го Московского ордена Ленина медицинского института.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

Москва, 20 января 1954 года.

## Похороны Матвея Федоровича Шкирятова

20 января Москва провожала в последний путь видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Матвея Федоровича Шкирятова.

В 11 часов утра возобновился доступ в Колонный зал Дома Союзов, где на высоком постаменте среди цветов установлена урна с прахом покойного. Впереди постамента в траурном обрамлении — портрет самоотверженного борца за великое дело коммунизма Матвея Федоровича Шкирятова. На алых атласных подушках — три ордена Ленина и медали, которыми был награжден покойный за выдающиеся заслуги перед Родиной. Льются звуки траурных мелодий Чайковского, Бетховена, Шопена... Как и на кануне, нескончаем поток людей, прощающихся с дорогим товарищем Шкирятовым, светлая жизнь которого является примером беззаветного служения партии и народу.

Поклониться праху покойного пришли рабочие, представители интеллигенции, воины Советской Армии, студенты столичных вузов, школьники, колхозники Подмосковья, трудящиеся Рязани, Подольска, Калуги.

В зал входит делегация города Тулы. Накануне Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Шкирятов был представителем большевистской организации в Исполкоме Тульского Совета рабочих депутатов, а в дни октябрьского переворота являлся членом Тульского Воен-

но-революционного комитета. Делегация возлагает три больших венка.

Десятки тысяч людей побывали за эти два дня в Колонном зале Дома Союзов, отдавая дань глубокого уважения верному сыну Коммунистической партии Матвею Федоровичу Шкирятову, посвятившему всю свою жизнь борьбе за дело трудящихся.

В 2 часа 30 минут дня доступ в Дом Союзов прекращается. В зале остаются родные и близкие покойного, члены ЦК КПСС, министры, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховного Совета РСФСР, партийный и советский актив столицы.

Члены Правительственной комиссии по организации похорон поднимают с постамента урну с прахом покойного и выносят из зала.

Вдоль Охотного ряда и Манежной площади выстроился почетный воинский эскорта. Похоронная процессия под звуки траурного марша направляется на Красную площадь, где собирались тысячи трудящихся столицы.

Урна с прахом М. Ф. Шкирятова устанавливается перед Мавзолеем. На его трибуну поднимаются тт. Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. М. Шверник и члены Правительственной комиссии по организации похорон бережно поднимают с постамента урну. Участники процессии направляются к Кремлевской стене. М. А. Суслов ставит урну в свежую нишу, которая затем закрывается мраморной доской. На ней золотыми буквами высечена надпись:

Матвей Федорович

Шкирятов

15	18
18—83 — 19—54	
VIII	I

Звучит троекратный залп. Траурная мелодия сменяется величественными звуками Государственного Гимна Советского Союза. Четким строем перед Мавзолеем проходят войска.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Контролировать учебу коммунистов

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов и беспартийных является первостепенной задачей нашей партии. Повышение идеино-политического уровня — непременное условие дальнейшего повышения активности трудящихся масс, улучшения работы партийных организаций.

С каждым годом растет интерес и тяга трудящихся нашей страны к политическим знаниям. В текущем году в нашем городе свыше двух тысяч человек занимается повышением своего политического уровня, изучением теории марксизма-ленинизма в системе партийного просвещения. Одной из форм повышения идеино-теоретического уровня является самостоятельная работа над изучением произведений классиков марксизма-ленинизма. Установление правительством твердого режима рабочего дня создало благоприятное условие для теоретического роста руководящих кадров, советской интеллигенции, коммунистов и беспартийных.

В городской партийной организации в этом году самостоятельно работают над повышением своих политических знаний более 240 человек из числа коммунистов и беспартийного актива. Большинство самостоятельно изучающих работает над углублением своих знаний в области истории партии, привлекая для этой цели труды классиков марксизма-ленинизма. В ряде организаций коммунисты и беспартийные изучают историю дипломатии, политэкономии, диалектический и исторический материализм.

Для оказания помощи самостоятельно изучающим революционную теорию городской комитет партии выделил 16 консультантов, которые обязаны консультировать и проводить семинары с самостоятельно изучающими. В тех партийных организациях, где по-деловому подходят к повышению идеиного уровня кандидатов и членов партии, регулярно проводятся теоретические семинары и собеседования. Так, в партийных организациях, где секретарями тт. Новожилова, Ходан и Винская, регулярно проходят семинарские занятия, на которых активно выступают самостоятельно изучающие.

Однако не всегда так обстоит дело. В некоторых партийных организациях плохо поставлена работа с коммунистами, занимающимися самообразованием. Консультанты нерегулярно проводят с ними собеседования, не оказывают должной помощи в работе над первоисточниками. Например, консультанты тт. Кураков, Фотинов, Хиля и другие не провели в

этом году еще ни одного собеседования с самостоятельно изучающими теорию марксизма-ленинизма. Следует также указать и на то, что отдельные коммунисты, изъявившие желание самостоятельно работать над повышением своего идеино-политического уровня, до сих пор не составили планов работы над первоисточниками, не приступили к их изучению.

Отдельные консультанты ограничивают свою работу с самостоятельно изучающими лишь проведением семинаров, не проводят конспекты, не организуют индивидуальных консультаций. Все это объясняется, прежде всего, тем, что партийные организации слабо осуществляют контроль за работой консультантов и самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. Учебу коммунистов, определившихся с самостоятельным заниматься самообразованием, пустили на самотек.

Секретарь партийной организации судов и прокуратуры т. Мишарин числитя самостоятельно изучающим. При беседе выяснилось, что он еще не определился, над чем будет работать в этом учебном году. Его примеру последовали отдельные коммунисты парторганизации. Нигде сейчас не учатся тт. Плитт, Поляновская, Воронцов и другие.

Такое состояние дел в этой партийной организации не стало предметом обсуждения на партийном собрании. Необходимо, чтобы коммунисты осудили появление т. Мишарина и других, указали им на несерьезное отношение к делу повышения политических знаний.

Одним из существенных недостатков является то, что большинство самостоятельно изучающих не посещает лекции, читаемые в горкоме партии в помощь самостоятельно изучающим. Так, из парторганизаций шахт «Капитальная-1», № 4 и 9, горного техникума и других на лекциях в этом году не присутствовал ни один из самостоятельно изучающих. Это происходит потому, что секретари парторганизаций тт. Колышкин, Куприк, Шумилов, Камалин не контролируют работу самостоятельно изучающих, не беседуют с ними.

Идеологическое воспитание коммунистов и беспартийных является делом большой важности. Поэтому партийные организации и их секретари должны ежедневно осуществлять контроль за учебой самостоятельно изучающих, за работой консультантов, оказывать им всенарядную практическую помощь в учебе.

Р. Шиков,  
консультант ГК КПСС.

## Делегат на XII съезд ВЛКСМ

Недавно закончила свою работу шестая областная комсомольская конференция. На ней комсомольцы избрали своих лучших представителей на XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Среди избранных делегатов ученица 8 класса средней школы № 1 нашего города комсомолка Катя Толоконникова. Она заслу-

# Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

## \* \* \* Обязательство выполнено

Горняки шахты «Шуштальская» широко отметили 30-летие со дня смерти основателя Коммунистической партии и первого в истории человечества социалистического государства Владимира Ильича Ленина. На нарядах проведены беседы, состоялись торжественно-траурные собрания. Шахтеры несли стахановскую вахту. 22 января коллектив долбил сверх плана свыше одной тысячи тонн топлива. В этот день особенно высокопроизводительно трудились участки №№ 1, 2, 5 и 7. Каждый из них намного перевыполнил суточное задание и выдал на гора десятки тонн угля дополнительно к плану.

Хорошо коллектив «Шуштальской» работает в течение все-

го января. С начала месяца он выполнил план на 108,3 процента и досрочно справился со своими социалистическими обязательствами. Счет сверхпланового топлива сейчас превышает три тысячи тонн. Все участки, за исключением участка № 6 (начальник т. Суслун), идут с перевыполнением плана.

Первенство в соревновании занимают добывчики участка № 7. Они каждые сутки отгружают по 50 тонн сверхпланового угля. Хорошо трудится коллектив участка, которым руководит молодой специалист техник т. Тоферт. Свыше четырехсот тонн угля имеют на сверхплановом счету горняки первого участка.

Т. Николаев.

## В передовом коллективе

Вступая в новый, 1954 год, коллектив участка № 9 (исполняющий обязанности начальника участка т. Кочин) брал обязательство — выдать в январе 350 тонн угля сверх государственного плана. После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет Союза ССР, коллектив, пересмотрев свои обязательства, принял новые — выдать в январе 700 тонн уг-

ля. Государственный план по участку систематически выполняется на 110—115 процентов. Ведущее место среди бригад занимает бригада добывчиков, руководимая т. Сафаровым. За 20 дней января она выдала дополнительно к плану более 300 тонн угля. Здесь по-стахановски работают тт. Герасимов, Кузьмин и другие. Все эти успехи стали возможными благодаря циклической организации труда. Коллектив участка № 9 решил выйти победителем в социалистическом соревновании и занять первое место на шахте.

Н. Кочеторов.

## Выдаю сверхплановый уголь

День выборов в высший орган власти является народным праздником тружеников нашей страны. Вот почему каждый коллектив, каждый рабочий стремится подойти к нему с высокими производственными показателями.

По-деловому откликнулись на Указ Президиума Верховного Совета СССР горняки седьмого участка шахты «Капитальная-1». Приняв высокие социалистические обязательства, коллектив с честью их выполняет. На горе он

ежедневно отгружает на 30—35 тонн угля больше плана.

За первенство в соревновании борются добывчики, руководимые т. Поздняковым. С начала января они добыли свыше 300 тонн угля дополнительно к заданию.

По-стахановски на участке трудятся навалоотбойщики тт. Рахимзянов, Поздняков, лесодоставщики т. Осипов, перестановщики тт. Ковалчук и Романишин. Все они выполняют установленные нормы на 120—150 процентов.

Г. Вагин.

## В АГИТПУНКТЕ

Когда подходишь к территории конторы Шуштальского строй управления, в глаза бросается красочная вывеска «Агитпункт № 40». Она появилась после того, когда агитаторы под руководством заведующего агитпунктом т. Бетисемина, с помощью постройкома и парткома стройки полностью оборудовали агитпункт. Чисто выбеленное помещение обставили необходимой мебелью, на стенах аккуратно размещены портреты любимых вождей В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, лозунги, плакаты и географические карты. Установлен телефон и радиоточка. На столах, покрытых кумачевыми скатертями, разложена политическая и выборная литература, свежие номера газет и журналов, настольные игры.

19 января в агитпункте состоится семинар агитаторов. На

этом семинаре их ознакомят с Положением о выборах и с планом агитационно-массовой работы в предвыборные дни.

Сейчас агитаторы проводят на закрепленных за ними участках беседы, составляют списки избирателей, знакомят их с Положением о выборах, с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом. Хорошо работают агитаторы — коммунисты тт. Бредихин и Конушкин, комсомолки тт. Силакова, Точнева, Вагина и другие. Они провели с избирателями по несколько бесед: «О дне выборов в Верховный Совет СССР», «О трехсотлетии воссоединения Украины с Россией», «О 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина» и другие.

Как к всенародному празднику готовятся трудинцы ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

В. Павлова.

## ФЕЛЬТОН История с одной жалобой

Не взяв никаких объяснений, исполняющий обязанности начальника строй управления № 6 треста «Молотовуголь» Березин издал необоснованный приказ об увольнении рабочего И. В. Васильева, учинив над ним гонение со стороны.

В поисках законности и выяснения правды Васильев пошел по ряду учреждений и организаций.

Небезинтересно проследить, как их руководители и работники «рассматривали» жалобу Васильева.

### В расценочно-конфликтной комиссии

Представитель рабочей части т. Кожухов:

— Вишь как, товарищ Васильев... Уж больно щепетильный вопрос!.. Многие тебя знают, как не-плохого рабочего. На собраниях слегка часто говорил... Так вот заявление, которое ты подавал... Представь, насколько сложно! Дело в том, что начальство имеет свое собственное соображение. Беда, что ты часто выступал с критикой... Ну, вишь как... Мы решили заявление твоё передать на рассмотрение постройкома.

Говоря так неопределенно, горепредставитель рабочей части мучительно думал: «Конечно, зачем я буду портить отношение с начальством из-за того, что оно не-правильно поступает; еще чего доброго оно при случае может также обойтись и со мной... Нет уж, пусть постройком...»

### В построочном комитете

Председатель постройкома т. Дубинцев:

— Как я сочувствую тебе, товарищ Васильев! Ведь это самое... же членом участкового профкома являешься, инспектором охраны труда избран. И угораздило тебя попасть в приказ об увольнениях! Начальство, оно ведь, как загораживает. Вот мы твоё заявление на постройкоме в твоем присутствии самым внимательным образом разобрали, к единому мнению пришли, что Березин неправильно с тобой поступил, посоветовали ему не чинить беззаконие. А что же сделать, если у него... это самое... своя голова без чужого ума обходится, если он не хочет нас слушать? Не кол же на его макушке тесаться... Я вот что тебе посоветую: подавай заявление в суд. Так, это самое... поверь, сердечно тебе сочувствую, но... помочь не могу.

Хотя, говоря так, председатель постройкома склонился к мысли о том, что если бы он призвал на помощь партийное бюро, то, несомненно, Березин не посмел бы игнорировать решение постройкома. Однако, «защитники» интересов членов профсоюза рассудил, что будет для него спокойнее, если он не станет спорить с ходячимиником. Пусть уж лучше суд...

### В народном суде первого участка

Народный судья т. Буйнов:

— По вашей жалобе, товарищ

Васильев, я вам могу только посоветовать. Пишите снова заявление на РКК'а. Нужна выписка ее решения. Затем посоветуйте обратиться в горком профсоюза. Если же здесь дело не решится — это бывает! — то посоветую писать в обком профсоюза. Ну, а если случится, что и там ничего не добьется — это тоже бывает! — посоветую писать в Москву. Приходите, я вам всегда посоветую, посоветую...

Между всей этой учивостью, у суды возникла идея: взять телефонную трубку и посоветовать Березину, как правильно применять советские законы, посоветовать не затевать ненужной тяжбы, чтобы не позорить себя. Однако судья тут же почувствовал, что ему будет трудно осуществить свою идею, ибо он никогда раньше не вел подобных разговоров с администраторами, хотя по долгу службы обязан был. Он решил, что самым легким делом для него будет послать человека для другое учреждение.

### В аппарате горкома профсоюза

Инспектор по охране труда и технике безопасности т. Голиков:

— Что вы опять жалуетесь, Васильев, что вам пришлось ждать выписки решения РКК'а целую неделю? Вы должны знать, что вынести какое-либо решение — это не фунт изюма скушать. Да, да, к вашему сведению, я отлично представляю все наши законы!.. По вашей жалобе я звонил Березину, разговаривал по телефону с другими людьми. Как представители администрации рассказывают и как я представляю законы, — уволены вы совершенно правильно... Но выход из положения я вам могу подсказать: подавайте заявление Березину; он меня заверил, что вновь вас примет на работу...

Инспектор, имеющий представление о законах, вспомнил, что он подробно не беседовал с самим подателем жалобы, но тут же махнул рукой: «А, много тут у нас ходят всяких жалобщиков! Со всеми говорить — надо рабочий день удлинить. Есть президиум горкома, вот пусть он и беседует».

### В президиуме горкома профсоюза

Председатель президиума т. Бабыкин:

— Так, следующей мы должны рассмотреть жалобу рабочего Васильева... Лежит она у нас уже две недели... Правда, самого жалобщика мы не пригласили на наше заседание. Да это и не обязательно. Наш работник, товарищ Голиков, выезжал на место, несколько дней самым щадительным образом проводил расследование. Его заключение: администрация права, рабочий не прав. Других мнений ни у кого нет?.. Нет. Тогда перейдем к следующему вопросу...

Председатель президиума посмотрел на инспектора и почувствовал угрозу: «А ведь не хорошо получается, что мы в таком серьезном деле, как разбор

жалоб, передоверяем все одному человеку. А вдруг у него возникнет ошибочное мнение! И я тоже хороши! Васильев так хотел мне подробно рассказать свою историю, но я не пожелал его выслушать. Что на это могут сказать в обкоме профсоюза?».

### В обноме профсоюза рабочик угольной промышленности

Секретарь обкома т. Легалов (сотруднику аппарата):

— Из Осинников Васильев запрашивал, что месяц назад он к нам жалобу приспал, а мы ему еще ответа не дали... Скажите-ка мне, что там решил Осинниковский горком?.. Ага, признал правильными действия администрации строй управления! Мы, конечно, должны поддержать решение горкома. Ведь там не пешки сидят... Они что-то думают, решают, подписи ставят...

Секретарь обкома хотел было прочитать разысканную жалобу Васильева, но раздумал: «Не стоит время тратить. Может быть в ней правда написана, но надо быть прокурором, чтобы ее выяснить».

### В осинниковской городской прокуратуре

Прокурор т. Воронцов:

— Уже три месяца ты, Васильев, ходишь со своей жалобой, и не можешь добиться справедливости! Диву даешься, какие на свете бывают безобразия!.. А теперь, говоришь, тебе ходячий выгоняет из квартиры?.. Возмущаюсь, возмущаюсь!.. А еще рассказываешь, что Березин не дает простой справки? А ты без оной посыпал свою жалобу в Москву... Нет, нет, у меня недостает слов для возмущения!

Прокурор не замечал, что в этом случае у него недоставало главного: прокурорской деловитости. «Я мог бы, — думал он, провожая Васильева, — предложить Березину отменить приказ об увольнении рабочего, ибо он издан в нарушении правил внутреннего трудового распорядка — без получения каких-либо объяснений от уволенного... Но для этого надо же ехать в строй управление, читать там приказ, разговаривать с Березиным...»

Защищая интересы рабочего Васильева, недавно президиум Центрального Комитета профсоюза рабочих угольной промышленности отменил решения горкома и обкома, как неправильные. По суду Васильев восстановлен на прежнем месте работы.

Этим самым посыпаны самодур Березин, бесхарактерные Кожухов и Дубинцев, слишком спокойный судья Буйнов, несколько забюрократившиеся профсоюзные работники Голиков, Бабыкин, Легалов и склонный к пустым разговорам прокурор Воронцов.

А ведь такой постыдной бюрократической чехарды могло бы и не быть, если бы названные товарищи проявили минимум внимания к человеку.

Ю. Синко.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Когда же будет каток?

Этот вопрос задает многочисленная молодежь города председателю горкома союза угольщиков т. Бабыкину, заместителю заведующего горздравотделом по физическому воспитанию т. Алексееву, председателю ДСО «Шахтер» т. Ботвинкину. Эти товарищи часто отдельываются обещаниями или сваливают свою бездеятельность на буран или теплую погоду.

Не пора ли взяться со всей серьезностью за заливку катка, чтобы молодежь могла полезно проводить свой досуг, а не слушать обещания спортивных руководителей?

А. Нагорный, В. Господарев,  
и др. ученики школы № 13

### Еще раз о ламповой

На «Капитальной-2» часто бывает так, что аккумуляторы, выданные горнякам, дают свет только на 5—6 часов. Оставшись без света, шахтер, безусловно, не может работать, а следовательно, не выполняет нормы выработки.

Такие случаи на шахте «Капитальная-2» не единичны. Дело в том, что ламповая плохо снабжается моногидратом лития, а поэтому редко применяется составной натриево-литиевый электролит, повышающий в два раза срок службы аккумуляторов.

Ламповая не приведена в состояние, удовлетворяющее требованиям правил безопасности, полностью не обеспечена необходимыми контрольно-измерительными

приборами и оборудованием для продувания и пломбирования бензиновых ламп. Помещение для хранения и выдачи самоспасателей не приспособлено. Недостает в ламповой многих инструментов и аккумуляторных ламп.

Из-за этих недостатков ламповая работает неудовлетворительно. Лампы дают пониженный световой поток и преждевременно «выгорают», что отрицательно оказывается на производительности труда.

Обо всем этом хорошо знают руководители шахты, не раз писались в городской газете, но мер к улучшению работы ламповой до сих пор не принято.

П. Другов.

# Трудящиеся всего мира чтут память великого Ленина

## Китай

В связи с 30-й годовщиной со дня смерти В. И. Ленина в 14-ти кинотеатрах Шанхая демонстрируются художественные фильмы, показывающие жизнь и революционную деятельность вождя и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленина, в частности, «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году» и другие фильмы.

В государственных библиотеках города в эти дни открылись выставки книг Ленина на китайском и других языках, устроены витрины и стенды, тематические подборки из произведений Ленина, фотографий и материалов о Ленине.

## Румыния

19 января в Институте философии Академии наук Румынской Народной Республики состоялось собрание ученых, посвященное 30-летию со дня смерти В. И. Ленина. На собрании были заслушаны следующие доклады: «Жизнь и деятельность гениального корифея науки Владимира Ильича Ленина», «Ленинское учение о превращении буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую — путеводитель в борьбе Румынской рабочей партии за создание режима народной демократии», «Создание Коммунистической партии Румынии — победа ленинизма над оппортунизмом в Румынии», «Значение ленинского учения о государстве для создания и укрепления румынского государства народной демократии».

## Венгрия

Венгерский народ глубоко чтит память гениального вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина. Ленинские дни широко отмечались во всей стране. На заводах, фабриках, в учреждениях, в селах проведены беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Институт венгерского рабоче-

го движения и издательство «Сиккар» выпустили в свет иллюстрированный сборник «Ленин о Венгрии».

Все газеты в последние дни публикуют статьи, воспоминания и очерки о Ленине.

## Болгария

Болгарский народ чтит память великого вождя и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленина. Отмечая тридцатилетие со дня его смерти, болгарские газеты опубликовали многочисленные статьи и материалы, посвященные жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина. На предприятиях, в учреждениях, школах проведены доклады и беседы, посвященные Ленину.

20 января в Софии в клубе деятелей культуры состоялся вечер, посвященный В. И. Ленину, на котором был сделан доклад «Ленин об искусстве и культуре». В Народном театре идет пьеса И. Ф. Попова «Семья», рассказывающая о детских и юношеских годах В. И. Ленина. На экранах демонстрируется фильм «Ленин в Октябре». Центральный совет Союза обществ болгаро-советской дружбы к ленинским дням издал брошюру «30 лет без Ленина, по ленинскому пути».

## Польша

20 января в связи с 30-летием со дня смерти В. И. Ленина в Государственном польском театре в Варшаве состоялось торжественно-траурное заседание. На заседании присутствовали председатель ЦК Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут, председатель Государственного совета Александр Завадский, министр национальной обороны маршал Польши К. Рокоссовский, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены правительства и Государственного совета, партийный актив Варшавы. Присутствовали также чрезвычайный и

полномочный посол СССР в Польше Г. М. Попов и дипломатические представители ряда других стран.

Торжественно-траурное заседание открыло председатель Центрального Комитета ПОРП Б. Берут. В краткой вступительной речи он заявил, что трудящиеся всего мира, сотни миллионов людей во всех странах чтут память величайшего человека нашей эпохи — В. И. Ленина.

С докладом о 30-летии со дня смерти В. И. Ленина выступил член Политбюро ЦК ПОРП секретарь ЦК Эдвард Охаб.

## Албания

20 января албанские газеты опубликовали статьи, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, его борьбе за лучшее будущее человечества.

На заводах и фабриках страны, в государственных учреждениях, в учебных заведениях прошли собрания и беседы, посвященные 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

## Уругвай

Общественность Уругвая чтит память вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина. Уругвайско-советский институт культурной связи совместно с другими прогрессивными организациями страны подготовился к проведению торжественно-траурного заседания, посвященного 30-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Прогрессивная печать публикует статьи и материалы о жизни и деятельности величайшего гения революции.

22 января в центральном помещении Компартии Уругвая состоялось торжественно-траурное заседание компартии и трудящихся Монтевидео. Траурные заседания проведены также районными организациями Компартии Уругвая.

(ТАСС).

лия, Канада, Австралия, Новая Зеландия, Индия, Южно-Африканский Союз, Пакистан, Цейлон и, созданная недавно англичанами, так называемая федерация Центральной Африки, в которую были включены английские колонии в этом районе.

Подобные конференции созывались и прежде. Не новыми были и вопросы, официально обсуждавшиеся в Сиднее — о расширении торговли, о состоянии платежных балансов стран Британской империи и о сотрудничестве этих стран в развитии своих экономических ресурсов. Тем не менее нынешняя конференция существенно отличалась от предыдущих. Она проходила под знаком резкого обострения англо-американских противоречий, в условиях, когда угроза экономического кризиса в Соединенных Штатах оказывает все более пагубное влияние на экономику капиталистических стран в целом и Британской империи, в особенности.

Известно, что англо-американские противоречия являются главными противоречиями в капиталистическом мире. Их еще больше обостряют кризисные явления в США, где за последние полгода производство неуклонно падает. Американский капитал стремится переложить свои затруднения на Англию и другие зависимые страны. Соединенные Штаты, установ-

## По нашему городу

### В коллективе швейников

До октября 1953 года весь пошив в швейной мастерской № 14 производился по моделям, высыпаемым из области. Сейчас в мастерской работает экспериментальный цех, возглавляемый Александрой Федоровной Малышевой. Она с большим мастерством при участии конструктора и рабочих цеха изготавливает разнообразные модели женских и детских платьев. Александра Федоровна нам сказала:

— Наш потребитель стал более требовательным к изготавливаемым моделям платьев. Нашим моделям имеют неплохую отделку, художественную вышивку. Мы принимаем все меры, чтобы запросы и требования потребителя удовлетворять вполне.

С начала своего существования экспериментальный цех добился некоторых успехов. Уже несколько десятков моделей получили одобрение в области и на областной выставке швейных изделий. По этим моделям швейная мастерская производит массовый пошив.

В закройном цехе, от работы которого зависит правильный и красивый пошив, идет ритмичная работа.

Гладильщица Людмила Шомшина хорошо проутюживает материал, передает настиловщикам Екатерине Александровне Абушикиной и Нине Молоковой, которые производят настег толстым слоем материала.

Маша Щербакова раскраивает и обмечтывает границы резки материала. Затем передает Анне Лапиной. Она специальной раскройной машиной производит

резку материала, одновременно до 100 штук каждой детали, к которым Лазарева и Кузнецова пришивают номера.

Вся эта заготовка поступает в швейный цех. В нем работают стахановские бригады. Вера Симонова и Валя Макарова по лекалу делают основовку закраенного материала. От их умелой и искусной работы зависит качество пошивов. Они соревнуются за выпуск нарядной и качественной одежды.

На столах швейные машины. Все они приводятся в движение электричеством. Здесь каждая швея выполняет определенные операции по пошиву изделий. Отсюда выходит готовая продукция. Из цеха ежедневно поступают сотни шелковых, крепдешиновых, штапельных и шерстяных женских и детских платьев.

Начальник ОТК Анна Афанасьевна Шинкаренко строго принимает готовую продукцию и несмотря на то, что качество ее заметно улучшилось, иногда еще проскальзывают брак и недоделки.

На базы Кемерово, Сталинск и в магазины Осинники ежемесячно поступают тысячами штук женские и детские платья, выполненные в швейной мастерской № 14.

Коллектив швейников, вступая в соревнование в честь выборов в Верховный Совет, обязался перевыполнить план первого квартала. За три месяца 1954 г. он должен выпустить продукции на 35 процентов больше, чем в первом квартале прошлого года.

И. Волковский.

## Концерты молодежного ансамбля

С 26 января в клубах города начнутся концерты прибывших к нам артистов молодежно-эстрадного ансамбля.

В программе концертов музыкальные произведения и песни советских композиторов в исполнении артистов ансамбля С. Ша-

пова (электро-гитара) и Д. Алексеева (соло-пение). Танцевально-акробатические танцы исполнят М. и С. Платто. Двойной конферанс — художественного руководителя В. Рубцова и концертиста Д. Алексеева.

В. Петрова.

## Международный обзор

### по примеру советского союза

Последовательно осуществляя социалистическую индустриализацию, страны народной демократии считают на нынешнем этапе одной из важнейших своих задач всемирный подъем сельскохозяйственного производства. Опираясь на опыт Советского Союза, коммунистические и рабочие партии этих стран разработали широкие мероприятия по развитию сельского хозяйства. Осуществление этих мероприятий приведет к дальнейшему росту экономического могущества народно-демократических государств, значительному повышению материального благосостояния населения, будет способствовать еще большему укреплению союза рабочих и крестьян — этой могучей основы для построения социализма.

Выступая на пленуме ЦК польской объединенной рабочей партии, вождь польского народа Болеслав Берут подчеркнул, что в качестве основных задач сельского хозяйства Польши на ближайший период являются: повышение урожайности зерновых, увеличение производства картофеля, технических культур и овощей, подъем животноводства и развитие кормовой базы, улучше-

ние работы машинно-тракторных станций. Такие же примерно задачи поставлены перед сельским хозяйством и в Венгрии, Чехословакии, Болгарии и в других народно-демократических странах.

Чтобы успешно решить намеченные задачи, значительно увеличиваются капиталовложения в сельское хозяйство. В Венгрии, например, в предстоящие три года они составят 12—13 млрд. форинтов — в два с половиной раза больше по сравнению с периодом 1950—53 гг. Большое внимание уделяется расширению механизации сельскохозяйственных работ. В Болгарии через три года на долю производимых тракторами работ будет приходиться не менее 75 процентов зяблевой вспашки; механизация на молотьбе составит 90 процентов и т. д. Уже в этом году машинно-тракторные станции Чехословакии имеют 4.500 тракторов, 600 комбайнов и много других машин.

### Под знаком обострения англо-американских противоречий

На прошлой неделе в австралийском городе Сиднее закончилась конференция министров финансов стран Британской империи. На ней были представлены Анг-

лия, Канада, Австралия, Новая Зеландия, Индия, Южно-Африканский Союз, Пакистан, Цейлон и, созданная недавно англичанами, так называемая федерация Центральной Африки, в которую были включены английские колонии в этом районе.

Подобные конференции созывались и прежде. Не новыми были и вопросы, официально обсуждавшиеся в Сиднее — о расширении торговли, о состоянии платежных балансов стран Британской империи и о сотрудничестве этих стран в развитии своих экономических ресурсов. Тем не менее нынешняя конференция существенно отличалась от предыдущих. Она проходила под знаком резкого обострения англо-американских противоречий, в условиях, когда угроза экономического кризиса в Соединенных Штатах оказывает все более пагубное влияние на экономику капиталистических стран в целом и Британской империи, в особенности.

Известно, что англо-американские противоречия являются главными противоречиями в капиталистическом мире. Их еще больше обостряют кризисные явления в США, где за последние полгода производство неуклонно падает. Американский капитал стремится переложить свои затруднения на Англию и другие зависимые страны. Соединенные Штаты, установ-

ивив ограничения в международной торговле, захватили в свои руки закупку в странах Британской империи сырья. Вырученные за сырье доллары, эти страны использовали для оплаты поставляемых Англией товаров. Сейчас Соединенные Штаты, переживающие серьезные затруднения в собственной экономике, значительно сокращают закупки сырья, увеличивая одновременно вывоз готовых изделий. В результате серьезный удар наносится не только экономической жизни стран Британской империи, но и самой Англии.

В. Харьков.

Зам. редактора И. Г. КОНДАКОВ.

### Клуб имени Сталина

24 января

Новый художественный фильм  
ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА

Начало сеансов: 1, 3, 5 часов.

### КЛУБ ШАХТЕРА

24 января

Художественный фильм  
ДОЧЬ ПОЛКА

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Клубу шахты № 9 требуется баинист. Зарплата по смете. Обращаться в шахтком с 9 часов утра до 10 часов вечера.